

# ОСВОБОЖДЕНИЕ ГОМЕЛЯ

## Назвали дивизию «Гомельской»

В российском городе Щигры появится памятник воинам героической дивизии

боевая слава

Владимир Федоров

ЩИГРЫ — ГОМЕЛЬ

283-Я СТРЕЛКОВАЯ дивизия — одна из тех, которые начали боевой путь в тяжелых оборонительных боях 1941-го, а закончили в победном 45-м под Берлином. Участвуя в освобождении Беларуси, дивизия в ноябре 1943 года в числе первых вступила на ее территорию, особо отличившись в боях за Гомель, за что ей было присвоено почетное наименование «Гомельская». В память об этом в средней школе № 8 Гомеля еще в 1985 году была открыта ком-

ната боевой славы 283-й Краснознаменной Гомельской ордена Суворова 2-й степени стрелковой дивизии, из которой вышли четыре Героя Советского Союза.

Сформировали героическое соединение в 1941 году в городе Щигры. Его батальоны приняли жителей Курской, Воронежской, Орловской областей. Недавно редакция «СОЮЗа» получила сообщение: в очередную годовщину победы над германским фашизмом в Щиграх будет установлен памятник воинам 283-й дивизии. Предполагается, что со временем такой же памятник появится и в Беларуси.